
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00730
Título da Pesquisa:  
CONVENÇÃO DA CUT
Local da Pesquisa:  BRASIL
Data da Pesquisa: AGOSTO/1997
Tamanho da Pesquisa: 359 
Universo da Pesquisa: Participantes da convenção

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25
2 26 a 40
3 41 anos ou +
Total

14 3,9 3,9 3,9
219 61,0 61,0 64,9
126 35,1 35,1 100,0
359 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

282 78,6 78,6 78,6
77 21,4 21,4 100,0

359 100,0 100,0

cor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Parda/mulato
Total

232 64,6 64,6 64,6
29 8,1 8,1 72,7

7 1,9 1,9 74,7
91 25,3 25,3 100,0

359 100,0 100,0
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p1 Você é delegado representante de qual categoria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Servidor Público Federal

2 Servidor Público 
Municipal
3 Construção Civil
4 Previdenciário
5 Professor / educação
6 Metalúrgico
7 Ferroviário
8 Trabalhador rural
9 Comerciários
10 Rodoviários
11 Petroleiros
12 Bancários
13 Servidor Público (sem 
especificar)
14 Urbanitários
15 Engenheiros
16 Servidores da Saúde
17 Químicos
18 Processamento de 
Dados
19 Eletricitários
20 Gráficos
21 Condutores
22 Funcinário Público 
Estadual
23 Secretários
24 Prestação de serviço
25 Telefônicos
26 Vigilante
27 Sapateiro
28 Judiciário
29 Correio
30 Rádio
31 Trabalhadores da 
avicultura
32 Médico
33 Farmacêutico
34 Sindicato de pesquisa 
e desenvolvimento 
agropecuário

35 Alimentação

23 6,4 6,4 6,4

5 1,4 1,4 7,8

8 2,2 2,2 10,0
10 2,8 2,8 12,8
68 18,9 18,9 31,8
33 9,2 9,2 40,9

5 1,4 1,4 42,3
44 12,3 12,3 54,6
10 2,8 2,8 57,4

7 1,9 1,9 59,3
10 2,8 2,8 62,1
36 10,0 10,0 72,1
10 2,8 2,8 74,9

11 3,1 3,1 78,0
1 ,3 ,3 78,3

20 5,6 5,6 83,8
5 1,4 1,4 85,2
1 ,3 ,3 85,5

5 1,4 1,4 86,9
1 ,3 ,3 87,2
1 ,3 ,3 87,5
5 1,4 1,4 88,9

2 ,6 ,6 89,4
2 ,6 ,6 90,0
6 1,7 1,7 91,6
1 ,3 ,3 91,9
2 ,6 ,6 92,5
1 ,3 ,3 92,8
3 ,8 ,8 93,6
2 ,6 ,6 94,2
1 ,3 ,3 94,4

2 ,6 ,6 95,0
1 ,3 ,3 95,3
1 ,3 ,3 95,5

5 1,4 1,4 96,9
1 ,3 ,3 97,2
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p1 Você é delegado representante de qual categoria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

36 Papel /papelão
37 Vidreiros
38 Plásticos
39 Têxtil
40 Jornalista
98 Outras respostas
Total

1 ,3 ,3 97,2
1 ,3 ,3 97,5
1 ,3 ,3 97,8
1 ,3 ,3 98,1
1 ,3 ,3 98,3
6 1,7 1,7 100,0

359 100,0 100,0

p2 Em qual destes candidatos você pretende votar no domingo para presidente da CUT?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vicente de Paula
2 Wagner Gomes
3 Jorge Luiz Martins
16 Branco/nulo/nenhum
17 Não sabe
Total

159 44,3 44,3 44,3
57 15,9 15,9 60,2

100 27,9 27,9 88,0
13 3,6 3,6 91,6
30 8,4 8,4 100,0

359 100,0 100,0

p3 Na sua opinião, a atual gestão de Vicentinho à frente da CUT até aqui tem sido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
Total

42 11,7 11,7 11,7
103 28,7 28,7 40,4
126 35,1 35,1 75,5

51 14,2 14,2 89,7
37 10,3 10,3 100,0

359 100,0 100,0

p4a Considerando o cenário atual do país, gostaria que você me dissesse se apóia ou não as 
seguintes formas de protesto: Ocupação de terras para a reforma agrária

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia totalmente
2 Apóia em parte
3 Não apóia
Total

316 88,0 88,0 88,0
38 10,6 10,6 98,6

5 1,4 1,4 100,0
359 100,0 100,0
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p4b Considerando o cenário atual do país, gostaria que você me dissesse se apóia ou não as 
seguintes formas de protesto: Greve em setores essenciais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia totalmente
2 Apóia em parte
3 Não apóia
4 É indirente/não se 
importa com a greve
5 Não sabe/não tem 
posição
Total

174 48,5 48,5 48,5
139 38,7 38,7 87,2

39 10,9 10,9 98,1
2 ,6 ,6 98,6

5 1,4 1,4 100,0

359 100,0 100,0

p4c Considerando o cenário atual do país, gostaria que você me dissesse se apóia ou não as 
seguintes formas de protesto: Ocupação de prédios públicos para pressionar o governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia totalmente
2 Apóia em parte
3 Não apóia
4 É indirente/não se 
importa com a greve
5 Não sabe/não tem 
posição
Total

247 68,8 68,8 68,8
64 17,8 17,8 86,6
44 12,3 12,3 98,9

1 ,3 ,3 99,2

3 ,8 ,8 100,0

359 100,0 100,0

p4d Considerando o cenário atual do país, gostaria que você me dissesse se apóia ou não as 
seguintes formas de protesto: Greve geral de todas as categorias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia totalmente
2 Apóia em parte
3 Não apóia
5 Não sabe/não tem 
posição
Total

332 92,5 92,5 92,5
21 5,8 5,8 98,3

5 1,4 1,4 99,7
1 ,3 ,3 100,0

359 100,0 100,0
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p4e Considerando o cenário atual do país, gostaria que você me dissesse se apóia ou não as 
seguintes formas de protesto: Luta armada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Apóia totalmente
2 Apóia em parte
3 Não apóia
4 É indirente/não se 
importa com a greve
5 Não sabe/não tem 
posição
Total

48 13,4 13,4 13,4
67 18,7 18,7 32,0

232 64,6 64,6 96,7
2 ,6 ,6 97,2

10 2,8 2,8 100,0

359 100,0 100,0

p5 Na sua opinião a greve continua sendo um instrumento adequado de reivindicação ou as 
centrais sindicais devem buscar formas alternativas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Continua sendo um 
instrumento adequado de 
reivindicação
2 As centrais sindicais 
devem buscar formas 
alternativas
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

267 74,4 74,4 74,4

79 22,0 22,0 96,4

12 3,3 3,3 99,7
1 ,3 ,3 100,0

359 100,0 100,0

p6 Para você, qual destas quatro alternativas a CUT deveria priorizar em sua nova gestão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Organizar mais greves 
contra o governo FHC
2 Negociar mais com 
empresas e governo
3 Solucionar as disputas 
políticas internas
4 Discutir temas mais 
sociais como fome, 
miséria e desigualdade
5 Nenhuma
Total

147 40,9 40,9 40,9

35 9,7 9,7 50,7

36 10,0 10,0 60,7

135 37,6 37,6 98,3

6 1,7 1,7 100,0
359 100,0 100,0
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p7 E qual destas quatro reivindicações a CUT deveria priorizar em suas negociações daqui para 
frente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aumento de salários 
para os trabalhadores
2 Criação de novos 
empregos
3 Participação dos 
trabalhadores nos lucros 
das empresas
4 Melhoria das condições 
de trabalho
5 Nenhum
6 Não sabe
Total

65 18,1 18,1 18,1

234 65,2 65,2 83,3

25 7,0 7,0 90,3

29 8,1 8,1 98,3

4 1,1 1,1 99,4
2 ,6 ,6 100,0

359 100,0 100,0

p8 A CUT apoiou os recentes movimentos dos policiais civis e militares. Você diria 
que a cUT, ao apoiar esses movimentos agiu bem ou agiu mal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu bem
2 Agiu mal
3 Não sabe
Total

332 92,5 92,5 92,5
21 5,8 5,8 98,3

6 1,7 1,7 100,0
359 100,0 100,0

p9 Na sua opinião, o medo que os trabalhadores estão tendo hoje de perder o emprego está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dificultando muito
2 Dificultando um pouco
3 Não está dificultando a 
ação dos sindicatos
4 Não sabe
Total

264 73,5 73,5 73,5
74 20,6 20,6 94,2
19 5,3 5,3 99,4

2 ,6 ,6 100,0
359 100,0 100,0
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p10 Pelo que você percebe, em relação ao desemprego, a CUT está fazendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais do que se poderia 
esperar
2 Menos do que se 
poderia esperar
3 Está atuando na medida 
certa
4 Não sabe
Total

6 1,7 1,7 1,7

228 63,5 63,5 65,2

122 34,0 34,0 99,2

3 ,8 ,8 100,0
359 100,0 100,0

p11 Para você, uma pessoa que está desempregada hoje, deveria aceitar um emprego mesmo sem 
ter carteira assinada ou só deveria aceitar um emprego tendo registro em carteira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria aceitar um 
emprego mesmo sem ter 
carteira assinada
2 Só deveria aceitar um 
emprego sendo 
registrado em carteira
3 Não sabe
Total

114 31,8 31,8 31,8

231 64,3 64,3 96,1

14 3,9 3,9 100,0
359 100,0 100,0

p12a Se a eleição fosse hoje e os candidatos fosses estes, em quem você votaria para presidente 
da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Itamar Franco
3 José Sarney
4 Leonel Brizola
5 Lula
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe
81 Citou um nome que 
não está no cartão
Total

1 ,3 ,3 ,3
2 ,6 ,6 ,8
1 ,3 ,3 1,1
3 ,8 ,8 1,9

341 95,0 95,0 96,9
9 2,5 2,5 99,4

1 ,3 ,3 99,7
1 ,3 ,3 100,0

359 100,0 100,0
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p13a E se os candidatos fossem estes, em quem você votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Itamar Franco
3 José Sarney
4 Leonel Brizola
6 Paulo Maluf
7 Tarso Genro
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe
81 Citou um nome que 
não está no cartão
Total

2 ,6 ,6 ,6
15 4,2 4,2 4,7

6 1,7 1,7 6,4
72 20,1 20,1 26,5

1 ,3 ,3 26,7
183 51,0 51,0 77,7

75 20,9 20,9 98,6

4 1,1 1,1 99,7
1 ,3 ,3 100,0

359 100,0 100,0

p14 E quem você acha que será eleito presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Itamar Franco
3 José Sarney
5 Lula
6 Tarso Genro
16 Em branco / nulo / 
nenhum
17 Não sabe
Total

71 19,8 19,8 19,8
4 1,1 1,1 20,9
2 ,6 ,6 21,4

186 51,8 51,8 73,3
11 3,1 3,1 76,3

6 1,7 1,7 78,0

79 22,0 22,0 100,0
359 100,0 100,0

p15 Na sua opinião, os partidos de esquerda devem lançar um candidato único ou devem sair cada 
um com o seu próprio candidato à presidência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem lançar um 
candidato único
2 Devem sair com 
candidatos próprios
3 Não sabe
Total

342 95,3 95,3 95,3

15 4,2 4,2 99,4

2 ,6 ,6 100,0
359 100,0 100,0
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p16 Caso a esquerda resolva lançar um candidato único à presidência, qual desses nomes seria 
o melhor, na sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Tarso Genro
3 Leonel Brizola
4 Ciro Gomes
5 Itamar Franco
6 Sepúlveda Pertence
7 Nenhum deles
8 Não sabe
Total

294 81,9 81,9 81,9
38 10,6 10,6 92,5

1 ,3 ,3 92,8
5 1,4 1,4 94,2
4 1,1 1,1 95,3
8 2,2 2,2 97,5
6 1,7 1,7 99,2
3 ,8 ,8 100,0

359 100,0 100,0

partido Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 PT
4 PSDB
7 PDT
8 PSB
9 PFL
11 Outro partido
13 Nenhum / não tem
14 PC do B
15 PSTU
Total

258 71,9 71,9 71,9
9 2,5 2,5 74,4
5 1,4 1,4 75,8
5 1,4 1,4 77,2
1 ,3 ,3 77,4
8 2,2 2,2 79,7
8 2,2 2,2 81,9

42 11,7 11,7 93,6
23 6,4 6,4 100,0

359 100,0 100,0

escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

64 17,8 17,8 17,8
108 30,1 30,1 47,9
187 52,1 52,1 100,0
359 100,0 100,0
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renda Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$240,00
2 Mais de R$240,00 até 
R$600,00
3 Mais de R$600,00 até 
R$1200,00
4 Mais de R$1200,00 até 
R$2400,00
5 Mais de R$2400,00 até 
R$6000,00
6 Mais de R$6000,00
Total

17 4,7 4,7 4,7
50 13,9 13,9 18,7

111 30,9 30,9 49,6

126 35,1 35,1 84,7

53 14,8 14,8 99,4

2 ,6 ,6 100,0
359 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 21
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48

2 ,6 ,6 ,6
4 1,1 1,1 1,7
1 ,3 ,3 1,9
6 1,7 1,7 3,6
6 1,7 1,7 5,3
4 1,1 1,1 6,4
3 ,8 ,8 7,2
6 1,7 1,7 8,9
9 2,5 2,5 11,4

16 4,5 4,5 15,9
16 4,5 4,5 20,3
22 6,1 6,1 26,5
19 5,3 5,3 31,8
17 4,7 4,7 36,5
20 5,6 5,6 42,1
19 5,3 5,3 47,4
21 5,8 5,8 53,2
19 5,3 5,3 58,5
22 6,1 6,1 64,6
14 3,9 3,9 68,5
18 5,0 5,0 73,5

9 2,5 2,5 76,0
15 4,2 4,2 80,2
14 3,9 3,9 84,1

8 2,2 2,2 86,4
7 1,9 1,9 88,3
9 2,5 2,5 90,8
7 1,9 1,9 92,8
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49
50
51
52
53
54
56
57
58
59
60
65
66
71
72
Total

7 1,9 1,9 92,8
4 1,1 1,1 93,9
3 ,8 ,8 94,7
4 1,1 1,1 95,8
3 ,8 ,8 96,7
1 ,3 ,3 96,9
1 ,3 ,3 97,2
2 ,6 ,6 97,8
1 ,3 ,3 98,1
2 ,6 ,6 98,6
1 ,3 ,3 98,9
1 ,3 ,3 99,2
1 ,3 ,3 99,4
1 ,3 ,3 99,7
1 ,3 ,3 100,0

359 100,0 100,0
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